



深入学习贯彻党的二十大精神

# 退货换货无理由 消费环境再提升

淮阴区着力创建“价格诚信暨无理由退换货试点区域”

■通讯员 陆志娟 胡芳莹 张渊彬

本报讯 为进一步提升经营者诚信经营水平,优化消费环境,持续激发市场消费活力,促进居民消费能力稳步提升,今年以来,淮阴区发改委积极开展“价格诚信暨无理由退换货试点区域”创建工作,营造让群众“敢消费、愿消费、能消费、会消费”的良好消费环境。

淮阴区幸福路商业街作为全区人流量较大、商户众多的特色商业综合街区,成为首个“价格诚信暨无理由退换货”创建试点区域及“文明诚信、和谐有序、

功能完备、环境整治、管理有序、便民利民”的新型商业街区,并试推行无理由退货及“三包”政策,引领诚信经营新风尚。此次共有114家商户参与创建工作,其中餐饮店55家、零售商铺21家、服装店10家、美容美甲店13家、中介及培训机构11家、医疗药店3家及综合影院1家。

通过前期调研走访,了解目前幸福路商业街的退换货开展情况及群众对退换货流程的意见建议。区发改委会同区市场监管局、城管局及社区人员,上门发放宣传倡议书114份,组织访谈12次,发放并回收调查问卷96份。大部分商家表示,目前虽然没有作出相关

退换货承诺,但在不影响商品二次销售的情况下,给予消费者退换货。消费者表示,如果商铺能对退换货作出承诺,心里将更有底、消费更放心。

据介绍,淮阴区将以幸福路商业街“价格诚信暨无理由退换货试点区域”创建工作为契机,将价格诚信工作同营商环境建设有效结合,以推动价格诚信为着力点,以维护消费者的价格权益为落脚点,引导经营者加强价格自律,营造公平、公正、公开、放心、和谐的价格环境,率先打造一条依法经营、礼貌待客、诚实守信、服务优质、环境优美、文明和谐的商业街区。同时,通过树立典型,引导全区商户诚信经营、公平竞争,营造良好的经营环境和消费环境。

作承诺并接受公众监督,推动形成崇尚诚信、践行诚信、文明经营、文明购物的良好氛围。

据介绍,淮阴区将以幸福路商业街“价格诚信暨无理由退换货试点区域”创建工作为契机,将价格诚信工作同营商环境建设有效结合,以推动价格诚信为着力点,以维护消费者的价格权益为落脚点,引导经营者加强价格自律,营造公平、公正、公开、放心、和谐的价格环境,率先打造一条依法经营、礼貌待客、诚实守信、服务优质、环境优美、文明和谐的商业街区。同时,通过树立典型,引导全区商户诚信经营、公平竞争,营造良好的经营环境和消费环境。

## 淮阴区审计局 开展法治宣传“四进”活动

■通讯员 朱建伟

本报讯 为掀起学习宣传宪法热潮,大力弘扬法治精神,近日,淮阴区审计局积极开展法治宣传进机关、进企业、进社区、进农村“四进”活动。

活动通过组织审计机关工作人员集中学习宪法与审计法等,强化工作人员法治意识,提高依法审计水平。组织企业帮促“红领伙伴”进企业,向企业宣传宪法、安全生产法规、营商环境工作条例等,增强企业安全生产意识。组织志愿者进小区、进村庄,向居(村)民广泛宣传宪法、民法典,增强群众法治意识。

## 淮高镇财政所 “三个注重”筑牢廉洁防线

■通讯员 刘松 杨广生

本报讯 为促进广大党员干部廉洁自律,今年以来,淮阴区淮高镇财政所立足“三个注重”,切实加强党风廉政建设,营造风清气正的政治生态。

注重丰富廉政教育内容。组织党员干部认真学习党风廉政建设理论知识和法律法规;开展向身边先进人物学习活动,引导广大党员干部学榜样、比先进,弘扬正气;列举反面典型及案件,对广大党员干部进行警示教育。

## 教育园地

### 渔沟中学 认真学习贯彻党的二十大精神

■通讯员 王连茂

本报讯 日前,淮阴区渔沟中学党支部组织全体党员开展党的二十大精神专题学习。

学校党支部书记、校长黄建伟紧扣主题,紧密联系实际,全面深入解读党的二十大精神,进一步加深了与会

人员对党的二十大精神的认识和理解。他要求全体老师在学思践悟中深刻领会党的二十大精神,全面落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才。全体党员备受鼓舞、干劲倍增,青年党员代表吴晓宇表示,将在渔中的广阔舞台施展才华,为实现渔中教育腾飞梦贡献自己的青春力量。

注重创新廉政教育方式。采取主题教育、集中教育、讲党课及出专栏等形式,增强教育实效性。大力宣传优秀共产党员的先进事迹,发挥先进典型的示范引领作用。

注重打造廉政教育载体。把廉政文化建设与职业道德、社会公德、家庭美德和法纪教育有机结合起来,营造廉洁从政的良好氛围。

### 五里九年制学校 着力创建4A级红色校园

■通讯员 王金柱

本报讯 近日,五里九年制学校根据区教育局《4A级红色校园创建方案》要求,结合本校教育实际,扎实开展4A级红色校园创建工作。

### 渔沟中心小学关爱困难学子

■通讯员 孙子惠

本报讯 为让家庭经济困难学生入学无忧,日前,淮阴区渔沟中心小学

学校以“传承红色基因,赓续先辈精神”为主题,通过校园环境布置和建设,营造红色文化氛围;编制《淮阴英烈故事》红色读本,与学校教育相融合;开展多彩活动,宣讲红色故事等,厚植学生爱国主义情怀。

深入贯彻落实学生资助政策,按程序、按计划做好排查登记工作,确保做到精准资助,切实帮助困难学生和家庭解决实际问题。

### 吴城小学开展班级环境评比

■通讯员 杨松

本报讯 为给老师们提供交流学习的平台,日前,淮阴区吴城小学开展

班级环境评比。本次活动使老师们拓宽了视野、开阔了思路、受到了启发,营造了良好的教育教学环境。

### 徐溜中心小学

### 精准资助困难学生

■通讯员 陈刚

本报讯 为切实做好家庭经济困难学生资助工作,日前,徐溜中心小学开展家访活动。在家访过程中,班主任与家长面对面交谈,在向家长们宣

传国家资助政策的同时,了解困难学生家庭经济来源、生活状况等,并做好记录,确保做到精准资助。

此次活动不仅让家庭经济困难学生感受到学校与老师的关怀,还让他们充分享受到国家资助政策红利。

### 开展教师技能比赛

■通讯员 陈刚

本报讯 为提升教师业务水平,近日,徐溜中心小学开展青年教师技能比赛。

本次比赛设置粉笔字、课件制作、说课、上课、特长展示等,参赛老师本着求真务实的态度,充分展现了新时代教师风采。本次比赛既检验了教师教学基本功,又提升了他们的教学能力。

### 举办第二届“冬藏节”

■通讯员 陈刚

本报讯 为丰富同学们的课余生活,近日,徐溜中心小学举办第二届“冬藏节”。

活动中,同学们在班主任老师的带领下一起挖芋头,充分体验收获的快乐。同学们表示,此次活动让他们充分感受到了劳动的艰辛,更加懂得了感恩。

### 注重师生健康安全

■通讯员 陈刚

本报讯 为保障广大师生健康安全,日前,徐溜中心小学切实开展冬季传染病宣传教育,印发预防冬季传染病

常识等资料,增强师生健康意识。为加大宣传力度,学校悬挂宣传横幅,各班召开预防冬季传染病知识主题班会,并制作预防冬季传染病知识宣传板报。

## 铭记历史 珍爱和平

淮安市侨界志愿服务队队员赴宁讲述张纯如的事迹

■通讯员 韩孟颖

本报讯 今年是南京大屠杀惨案发生85周年。为缅怀死难同胞,表达侨

界“祈愿和平、圆梦中华”的共同心声,进一步汇聚侨胞爱国报国、共创伟业的精神力量,日前,“侨连五洲·相约江苏——铭记历史 珍爱和平”海内外侨界缅怀南京大屠杀死难同胞和平祈愿会

在南京举办,张纯如纪念馆为协办单位。

和平祈愿会上,专题片《铭记历史 珍爱和平》生动展示了二十世纪八十年代以来,海外华侨华人通过各种形式宣传侵华日军南京大屠杀的历史真相、倡导和平与正义所作出的巨大努力。淮安市侨界志愿服务队队员周梦迪讲述为揭露南京大屠杀历史真相而著书奔走的华裔女作家张纯如“盼社会以仁、写历史以义”的光辉一生。

相、倡导和平与正义所作出的巨大努力。淮安市侨界志愿服务队队员周梦迪讲述为揭露南京大屠杀历史真相而著书奔走的华裔女作家张纯如“盼社会以仁、写历史以义”的光辉一生。

## 谁执法谁普法

淮阴区召开2022年度国家机关履职报告集中评议会

■通讯员 法宣

本报讯 日前,淮阴区召开2022年度国家机关“谁执法谁普法”履职报告集中评议会。会议对区教体局、区城管局、区文广旅游局、区总工会4家单位“谁执法谁普法”普法责任制落实情况进行了评议。评议组成员有人大代表、政协委员、基层普法代表、法律专家等,区财政局、区民政局、区信访局等30余家普法责任单位参会。

参加此次集中评议的4家单位分管负责人分别围绕普法责任制建设、本系统内普法及实践、推动社会全面普法等,作“谁执法谁普法”履职报告。据介绍,区法宣办将根据各单位自查评估、日常工作开展及材料报送情况对全区各普法单位进行综合打分,打分结果将纳入全区各部门高质量发展目标考核指标。



### 长江路街道召开 帮扶小额信贷推进会

■通讯员 孙建 胡业石 张锦伟

本报讯 日前,淮阴区长江路街道召开6个村(社区)及相关职能部门帮扶小额信贷工作会议,截至目前已圆满完成全年目标任务。

今年以来,长江路街道由街道农业农村局牵头组织,各村具体实施,通过微信群、进村入户走访、面对面沟通等方式向群众宣讲政策,讲解帮扶小额信贷的相关政策、办理流程等,提高政策知晓率,充分调动群众参与帮扶小额信贷工作的积极性和主动性。同时,该街道为确保规范使用小额信贷资金,做好贷前详细调查、贷中规范程序、贷后日常监管,真正使帮扶小额信贷资金“放得出、用得着、收得回”,切实防范金融风险。

### 渔沟镇财政所 强化党风廉政建设

■通讯员 刘毅

本报讯 今年以来,淮阴区渔沟镇财政所全面压实党风廉政建设责任制,增强党员干部廉政意识。

突出宣传教育,把党风廉政建设与加强党的组织建设相结合,加大学习宣传力度,教育和引导广大党员干部牢固树立正确的价值观和核心观。健全体制机制,确保组织保障到位,明确分工、责任到人,做到件件有着落、事事有回音。强化监督考核,结合综合目标考核,每年开展一次党风廉政建设责任制执行情况检查考核,考核结果作为评价干部、实施奖惩的重要依据。

## 重点明确 层次分明 推进有序 三树镇公共空间治理落地见效

■通讯员 胡笈 倪业鹏

本报讯 连日来,淮阴区三树镇本着“重点明确、层次分明、推进有序”原则,全方位宣传发动,全面调查摸底,多管齐下,推动公共空间治理落地见效。

强化组织领导。为确保治理工作有效开展,三树镇在各村(社区)成立由“1名镇领导+N名镇干部+N名村干部”组成的镇村两级组织治理团队,按照163个责任网格,全面开展“七空间一资源”排查整治工作。同时,组建日报督查工作专班,每日排

查整治的进展情况,全程对治理工作予以监督推进。

营造宣传氛围。三树镇通过发动各村(社区)党组织,动员各村(社区)干部、网格员、志愿者走村入户发放《致全镇人民的一封信》16963份,悬挂各类横幅1500条,制作墙体广告79条,为全镇开展公共空间治理营造良好的舆论氛围。

紧绷学习之弦。三树镇通过举办专题培训班、组织外出学习、开展经验交流会等形式,全面提升专班人员、党员干部和群众代表的学习广度、思想认知、实操能力和业务能力,通过交流经验、展示亮点、补齐短板,

推动干部素质大提升,进一步提高工作效率。

狠抓工作落实。通过分工到人、倒排工期、挂图作战、建档立卡等方式,扎实开展道路、水体、田地等空间治理,目前已整治沟渠河道179条、道路31条,回收溢土地1263亩,清理低效利用集体土地1360亩,收回非法占用农田103亩,累计处理问题9000余个,整治率达93%。

据介绍,三树镇将继续以村集体经济增收为核心,围绕“清、收、用、管”四个环节,对空间资源违规侵占行为治理全面部署、精准发力,进一步推动收回资源资产转化。

## 合伙剩余财产无法清算时应如何处理

■王陆琳

【案情】陈某与吴某合伙经营一家水果店,吴某负责经营,不久双方因经营投入和账目等问题发生矛盾。协商未果,陈某诉至法院,要求吴某给付合伙盈余10万元。因二人不能提供规范的账目资料,不符合委托司法审计条件,法院遂要求吴某提供经营期间主要账目资料,吴某提交了经营期间进销水果的记账本、收银系统后台记录及收支账目明细表,就现有账目核算后确认盈余为2万元。该案应当如何处理?是否直接以未经清算而驳回原告诉讼请求。

【观点】我国法律未就个人合伙解散的清算程序予以明确规定,有观点认为,民法典规定合伙财产在支付因终止而产生的费用及清偿合伙债务后有剩余的才能进行分配,作为分配前提的“支付因终止而产生的费用”应当理解为清算的费用。故认为,在司法实践中,分割合伙剩余财产原则上应予以综合确定。合伙事务终止后,原则上不会产生新的债权债务关系,而且合伙剩余财产分割处理完毕后也不会免除合伙人对债权人的无限连

带责任。很多情况下,正是因为清算问题发生了争议才导致诉讼,如果简单地以未清算而无法分割合伙剩余财产进行处理,则无法保证合伙人的合法权益,极有可能导致部分合伙人恶意隐匿、销毁账册拒绝清算,从而规避责任。因此,应结合合伙经营状况、无法清算的原因、合伙人有无过错与举证能力、现有证据情况等综合确定已知合伙剩余财产,并基于合伙协议的约定,依法进行裁判。综合水果店的经营方式及该案实际,吴某对合伙经营的盈亏情况已尽到举证义务,法院应当对业已明确的盈余进行分配,驳回陈某的其他诉讼请求。(作者单位:淮阴区人民法院)